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1a)   

4x – [3x – 2x – 1 – 9] = 1 
4x – 3x + 2x + 1 + 9 = 1 

3x = ‐9 
x = ‐3 

 
 

 1b)  
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2a)  

√225ܽସ െ 81ܽସ ൌ 	√144ܽସ ൌ 12ܽଶ 

 

2b) 

	
௫

௫ି௬
െ	

ଶ௫௬

௫మି௬మ
ൌ

௫ሺ௫ା௬ሻିଶ௫௬

ሺ௫ି௬ሻሺ௫ା௬ሻ
ൌ

௫మା௫௬ିଶ௫௬

ሺ௫ି௬ሻሺ௫ା௬ሻ
ൌ 	

௫ሺ௫ି௬ሻ

ሺ௫ି௬ሻሺ௫ା௬ሻ
 = 

௫

௫ା௬
 

 

2c) 

 2ሼ2ܾܽ െ 2ሾܾଶ െ ܾܽ െ ܾܽ െ ܽଶሿሽ ൌ 2ሼ2ܾܽ െ 2ܾଶ  4ܾܽ  2ܽଶሽ ൌ 4ܽଶ  12ܾܽ െ 4ܾଶ   =          
4ሺܽଶ  3ܾܽ െ ܾଶሻ 

 

3a)     2ሺ2ݔ  1ሻሺ2ݔ  1ሻ  =  2ሺ2ݔ  1ሻଶ 

3b)     2ሺܽଶ െ 3ሻሺܽଶ െ 9ሻ ൌ	  2ሺܽଶ െ 3ሻሺܽ െ 3ሻሺܽ  3ሻ 

4)       	ॷ	= ሼെ5,െ4, 0ሽ 

5) 

Gesuchte Zahl: x  

ݔ5 െ 10 ൌ
ݔ10  5
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ݔ15 െ 30 ൌ ݔ10  5 
ݔ ൌ 7 

 
 

 

 



6)  

32%   -----  960.- 

100%   ----- 3000.- 

 

960 ÷ 6 = 160 

960 – 160 = 800 = reiner Mietzins 

800 • 1.1 = 880 = erhöhter, reiner Mietzins 

880 + 160 = 1040 

 

3000.-  -----  100% 

1040.-  -----  34.666666666%                                           

Die ganze Miete macht jetzt 34.67% des Monatseinkommens aus.  

 

7)  

106%  ----- 795.- 

100%  ----- 750.-  

 

750.- entsprechen 
ଶ

ହ
 des Kaufpreises. 

750 ÷ 2 = 375.-  

375 • 5 = 1875.- 

 

Der ursprüngliche Kaufpreis beträgt CHF 1875.-.  

 

8)  

a) Schnittpunkt bei S(160/330) 

b) yA = 1.75x + 50    yb = 1.5x + 90 

c) 100 km und 90 km 

d) ab 160 Kilometer 

 

9)  

b) y = 
ଷ


ݔ െ 6 

c) y = െ
ଶ

ଷ
ݔ  1 


